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V piatok 16. septembra zasadala komisia 
finančná a správy majetku mesta. Čo 
bolo hlavnými bodmi programu a aké 
sú z nej výstupy sme sa opýtali vedúceho 
ekonomického úseku a správy majetku 
mesta Ing. Štefana Mudríka.  
Čo bolo hlavnými bodmi programu ?                                        
Hlavným bodom programu bola tretia 
zmena rozpočtu Mesta Turzovka, ktorý bol 
naposledy upravovaný 29. júna 2016. Týka 
sa najmä zmien v rozpočte pre Materskú 
školu, pre Základnú školu a zmien podľa 
zákona O odmeňovaní pedagogických 
pracovníkov a navýšenie miezd pre 
pracovníkov Materskej školy z dôvodu jej 
rozšírenia.
O akých konkrétnych zmenách sa rokovalo 
a aké sumy návrhy zmien rozpočtu 
predstavovali ?
Pri Materskej škole investor zazmluvnil 
cestou súťaže celú akciu do troch etáp. 
V priebehu realizácie stavebných prác vznikli 
neplánované dodávky prác navyše oproti 
rozpočtu, a to napr. slaboprúd, inštalácia 
nosnej konštrukcie a dverí do mobilnej 
steny medzi dennou a odpočinkovou 
časťou miestnosti, skvalitnenie a spevnenie 
vnútorných stien a to zasieťovaním sklo 
textilnou mriežkou, osadením rohovníkov 
(kovových uholníkov na rohoch a hranách 
vnútorných stien), kvalitnejšie vybavenie 
pre využitie kuchynských priestorov, zmeny 
riešenia z dôvodu nevyhovujúceho odtoku 
odpadovej vody a podobne. 

Z dôvodu vykonávaných prác bola 
narušená pôvodná podlaha(dlažba), ktorá 
bola v minulosti realizovaná cementovým 
lepením a po popraskaní bolo potrebné 
celoplošne vysekať podkladovú vrstvu 
a  vybudovať  novú,  spolu s  novou 
hydroizoláciou. Práce naviac boli vyvolané 
aj investorom a to predovšetkým výmenou 

Finančná komisia rokovala o zmene rozpočtu

pôvodných halogénových svetiel za svetla 
typu LED a to najmä z dôvodu podstatného 
zníženia spotreby elektrickej energie 
a po čase následného šetrenia nákladov 
na energiu. Ďalej to bola výmena, resp. 
realizácia zábradlia a pracovného výťahu 
výlučne z nerezových materiálov, ktoré 
podstatným spôsobom nielen esteticky, ale 
aj pevnostne, trvácnejšie ale aj hygienicky 
pôsobia na používateľov zariadenia. 

Takisto nadpráce spôsobili staré rozvody, 
ktoré bolo potrebné zosúladiť s novým 
projektom a to odrezaním od výmenníkovej 
stanice, s čím projekt nepočítal.

Uvedené stavebné práce mimo projektu 
tvoria navýšenie rozpočtu Materskej školy 
o cca 40 000 €.

Pri Základnej škole nastali zmeny stavby 
najmä v tom, že stavba bola začatá podľa 
projektu z roku 2007 a stavebného povolenia 
z toho istého roku, pričom technické normy 
sa od toho času podstatne zmenili a bolo 
nutné už dodržiavať pri jej realizácií nové 
platné technické normy. Na stavbe neboli 
projektované napr. bleskozvody, nebol 
naprojektovaný odvod dažďovej vody a projekt 
neriešil stavbu ani z hľadiska protipožiarnej 

bezpečnosti. Navýšenie bolo preto spôsobené 
zmenou materiálov z hľadiska protipožiarnej 
bezpečnosti, ktoré v čase vypracovania 
projektu, t. j. v roku 2007 technické normy 
nevyžadovali. Nakoľko nebolo realizované 
a ani projektované odvodnenie okolo budovy, 
bolo potrebné tieto naviac práce takisto 
realizovať. Ďalej bolo potrebné realizovať 
na budove výmenu Tatranského profilu za 
oplechovanie za rínami. Pôvodný projekt 
nadstavby bol vo výške 540 000 € a nakoniec 
sme sa s projektom zmestili do 400 000 
€ aj s terajším návrhom zvýšenia, ktorý 
predstavuje sumu  cca 22 000 €.

Tretia zmena v rozpočte na rok 2016 
nastala z dôvodu navýšenia finančných 
prostriedkov pre pedagogických pracovníkov 
v zmysle zákona č. 217/2016 Z. z. a navýšenia 
mzdových prostriedkov pre novoprijatých 
pedagogických pracovníkov do MŠ Turzovka 
z dôvodu jej rozšírenia - nadstavby. 

V prípade navýšenia mzdových výdavkov 
v zmysle cit. zákona ide o sumu cca 11 500 
€ a v prípade navýšenie miezd z dôvodu 
rozšírenia kapacity materskej školy ide 
o vyše 11 000 €, čo v konečnom dôsledku 
predstavuje sumu cca 23 000 €. 

Začiatkom školského roka ste určite vo vysielaní celoplošných slovenských televízii 
a regionálnych novín zachytili medializovaný problém Základnej školy v Turzovke 
na Bukovine. Týkal sa obmedzenia vyučovacieho procesu pre nedokončenie výstavby 
strechy nad pavilónom A. V tomto pavilóne sa učia ročníky 5 až 9 a tie bolo nutné 
presťahovať do náhradných priestorov v zostávajúcich budovách školy.

Primátor mesta JUDr. Ľubomír Golis v reportážach sľúbil vyriešenie priestorových 
problémov do 19. septembra. V tento deň sme sa boli v škole pozrieť, či sľub dodržal. 
Presvedčili sme sa, že žiaci sedeli vo svojich laviciach a vyučovanie prebiehalo v 
štandardnom režime. 

Zriaďovateľ Mesto Turzovka  pripravil v uplynulom týždni všetko preto, aby 
v pavilóne A mohlo prebiehať riadne a nerušené vyučovanie.

Aj keď výstavba novej strechy ešte nie je dokončená, všetky stavebné práce budú 
prebiehať v čase mimo školského vyučovania.

V škole sa už učí v štandardnom režime

Stĺpy verejného osvetlenia sú teraz krajšie
V uplynulých dňoch pracovníci Mestského podniku služieb natierali staré skorodované 
stĺpy verejného osvetlenia. Vidieť sme ich mohli na Nádražnej ulici, na moste do Závodia 
a v mestskej časti Závodie. 
Pracovníci stĺpy vyčistili, vybrúsili  a dvakrát natreli striebornou farbou, ktorú prispôsobili 
ostatným stĺpom. Pri práci využili zdvíhaciu plošinu na vozidle Ávia.
V prípade priaznivého počasia budú v nasledujúcich dňoch v práci pokračovať a renovovať 
stĺpy verejného osvetlenia na Jašíkovej ulici.

Mesto Turzovka vyvíja všetku snahu, aby 
zabezpečilo čo najlepšie a najpriaznivejšie 
životné prostredie pre život svojich 
občanov. K tomu patrí aj pravidelné kosenie  
a udržiavanie zelených porastov. Preto 
pracovníci MPS pravidelne kosia a udržujú 
verejné priestranstvá v takom stave, aby 
nedochádzalo k prerastaniu burín, kríkov 
a iných nežiaducich   drevín z ktorých 
sa môžu nekontrolovateľne šíriť semená, 
peľové zrná a pod.. V neposlednom rade 
sa v takýchto neudržiavaných porastoch 
zdržujú hlodavce, plazy a nežiaduci 
hmyz.  
Mesto Turzovka zakúpilo na tieto účely ešte 
začiatkom leta mulčovač, ktorý využívajú 
pracovníci MPS, nielen pre verejné účely, ale 
svoje služby ponúkajú aj občanom mesta. 
Síce v týchto dňoch končí obdobie 
vegetácie, mnohí občania si nesplnili svoju 

povinnosť, ktorá je nielen morálna, ale 
vyplýva aj zo zákona O ochrane  a využívaní 
poľnohospodárskej pôdy  č. 220/2004 Z.z. 
v znení neskorších predpisov, ale i zákona O 
ochrane prírody a krajiny  č 543/2002  Z.z. 
v znení neskorších predpisov. 
Mesto Turzovka upozorňuje občanov, 
že zintenzívni kontroly a bude sa týmto 
problémom prísnejšie zaoberať. Zároveň  
informuje, že za neplnenie týchto základných 
zákonných  povinností  môže byť vlastníkovi 
i užívateľovi uložená pokuta  až do výšky 
330 €. 
       Veríme  však,  že  si občania budú plniť 
svoje povinnosti a tak spoločne prispejeme 
ku skrášleniu nášho mesta a životného 
prostredia. Mesto Turzovka zároveň  ďakuje  
všetkým, ktorí sa starajú a udržiavajú nielen 
svoje pozemky, ale starajú sa aj o poriadok 
a čistotu  svojho okolia a  mesta. 

Začiatkom mesiaca zaznamenali občania 
Hlineného práce na potoku, ktorý prechádza 
touto mestskou časťou. Počas daždivých dní 
sa tento potok stáva dravou riekou, ktorá 
môže poškodiť majetok alebo spôsobiť 
ujmu na zdraví občanov. Čo sa konkrétne 
na potoku robí sme sa opýtali prednostu 
Mestského úradu Ing. Mariána Masnicu.
Mesto Turzovka má neustály záujem, aby 
sa realizovali protipovodňové opatrenia na 
Hlinenskom potoku. Mesto preto neustále 
tlačí na vlastníka SVP š.p. Banská Štiavnica, 
OZ Povodie Váhu Piešťany, Závod Púchov, aby 
zaradil protipovodňové opatrenia medzi svoje 
investície  hradené z Európskych fondov. 

Na Hlinenskom potoku sa robili protipovodňové opatrenia

V súčasnosti sa síce stavba realizuje, avšak nie je 
žiadnym začatím európskej akcie, ale je drobnou 
úpravou toku, realizovanou z vlastných nákladov 
vlastníka, ktorou sa odstraňuje havarijný 
stav, ktorý v tejto časti pretrváva už niekoľko 
rokov. Z krátkodobej stabilizácie panelmi z ich 
viditeľným zapretím naprotiľahlej strane toku sa 
stala dlhodobejšia stabilizácia, ktorá však mohla 
spôsobiť zvýšenie povodňového rizika v prípade 
odplavenia výdrevy a panelov. V prípade ich 
zosunu resp. odplavenia hrozilo zvýšenie 
povodňového rizika. Preto po naliehavých 
žiadostiach mesta, vlastník toku SVP š.p. 
Banská Štiavnica, OZ Povodie Váhu Piešťany, 
Závod Púchov pristúpil k odstráneniu panelov 
a k stabilizácii miestnej komunikácie a brehu 
ukladaním lomových kameňov. 

Mesto sprísni kontrolu 
zanedbaných pozemkov
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SPP a Nadácia SPP vyhlásili už piaty ročník verejnoprospešného programu 
SPPoločne. Je založený na pomoci rôznym komunitám a organizáciám vo všetkých 
regiónoch Slovenska. 

Do súťaže sa zapojilo aj naše Centrum voľného času s projektom Hrnček var 
– Materské centrum Turzovka. Jeho cieľom je vytvoriť priestor na stretnutia  pre 
mamičky na materskej dovolenke a ich deti. 

Stretnutia budú v doobedňajších hodinách a venované budú výchove hrou, zábave 
ale aj vzdelávaniu. Pomôcky a hračky si budú mamičky samé vyrábať a naučia sa 
tak recyklovať materiál a ekologicky myslieť.

Ak chcete projekt Materské centrum Hrnček var podporiť a získať preň 5800 
€, zapojte sa do hlasovania. Je bezplatné. Projektu môžete udeliť jeden alebo až 
tri hlasy.  Súťažiť môžete aj o wellness pobyt. Hlasovanie prebieha  do 3. októbra.  
Bližšie informácie nájdete na stránke www.sppolocne.sk.

Až do 22. decembra 2016 si obyvatelia a návštevníci Turzovky môžu pozrieť prvú 
výstavu Mestského múzea K. Točíka „Dedičstvo otcov.“  Výstava prezentuje výber 
z predmetov darovaných občanmi. Jej súčasťou je okrem tradičných predmetov z 
turzovských domácností (krosná, truhlice na šatstvo  či obilie, svadobný kroj a pod.) 
aj najstarší exponát múzea zvon Juraja Turza z roku 1614.

Výstava je prístupná v pracovných dňoch od 9. do 15. hodiny.

CVČ Turzovka s finančnou podporou 
Nadácie TESCO zorganizovalo v sobotu 
24.septembra 2016 futbalový turnaj žiakov 
4.ročníkov ZŠ v Turzovke. Celý turnaj 
sa niesol v duchu Fair play hry. Medzi 
deťmi – hráčmi vládla vynikajúca športová 
nálada a túžba po víťazstve. Zvíťazilo 
športové zápolenie a hlavne, sobotňajšie 
dopoludnie strávili deti spoločne so 
svojimi fanúšikmi – rodičmi, rodinnými 
príslušníkmi, súrodencami a kamarátmi. 
Do hry sa zapojili aj dievčatá, ktoré dokázali, 
že sú neoddeliteľnou súčasťou vo svojich 
triednych kolektívoch aj vo futbale.
Vyhodnotenie:  1.miesto   4.A
                             2.miesto    4.C
                             3.miesto    4.B
Najlepší strelec turnaja: Andrej Krišica  
7 gólov  4.A
Najlepšia strelkyňa turnaja:  Júlia 
Pavlišinová 2 góly  4.A

Najaktívnejšia hráčka turnaja (z dievčat):  
Laura Marcineková 4.B

Všetci účastníci boli odmenení medailami 
a diplomami.

Gratulujeme!!!
Mgr. Maďariová Janka, 

ved. odd.Tv a športu CVČ Turzovka

Valika Janešíková úspešne reprezentovala mesto

Školstvo v posledných rokoch získava 
výraznú mediálnu pozornosť, diskusie 
začínajú a končia pri peniazoch. Sú školy 
dostatočne materiálne vybavené, je učiteľ 
adekvátne ocenený k výkonu svojej práce 
a aké sú výsledky práce ? 

Rodičia a verejnosť sa môže oprieť o obsah 
správy o výchovno -  vzdelávacej činnosti 
a jej výsledkoch, ktorú má povinnosť zo 
zákona podľa vyhlášky  č. 9/2006 ( MŠVVaŠ 
) zverejniť na internetovej stránke, každá 
škola a školské zariadenie najneskôr do 
31. decembra. Na základe tejto správy si 
rodičia majú možnosť vybrať školu pre svoje 
dieťa. Vedomosti žiakov sa porovnávajú: 
testovanie 5 – 2016  ako vstupného 
hodnotenia vedomostí a zručností na 
začiatku vzdelávacieho stupňa ISCED 2, ide 
o žiakov 5.ročníka ZŠ. 

Testovanie sa uskutoční po prvý krát 
celoslovensky v novembri  - 23. 11. 2016.

Rodičom ako i širokej verejnosti je 
známe testovanie  MONITOR 9 – rok 
2016 - úspešnosť priemerná, národný 
priemer dosiahli všetky ZŠ v pôsobnosti 
SŠÚ  Turzovka.

(národný priemer : Slovenský jazyk a 
literatúra : 62,2%, CH – 58,6 %, D– 66,9 
%,

Matematika : 52,8 %, CH – 52,7 %, D –53,0 
%). Tohtoročné celoslovenské monitorovanie 
vedomostí žiakov z predmetov matematika, 
slovenský jazyk a literatúra pod názvom 
Testovanie 9 – 2017 sa uskutoční 5. 
apríla 2017. Testovanie Monitor 9 má veľa 

Quo vadis školstvo... 
Začal sa nový školský rok 2016/2017, aký bude ?

kritikov z radov pedagógov, lebo je zbytočne 
stresujúce a nič nerieši. Žiaci nemajú žiaden 
dôvod, aby sa zodpovedne a maximálne 
pripravovali.

Fa k t o m  z o s t á v a ,  ž e  t e s t o v a n i e 
minimálne ovplyvňuje možnosť prijatia 
žiaka na strednú školu. Prijímanie 
žiakov na stredné školy sa uskutočňuje 
bez prijímacích pohovorov a často ich 
vedomosti nezodpovedajú typu odbornej 
školy, ktorú si  vybrali.  Dosahujeme 
nadpriemerné hodnoty v ukazovateli  
ukončenia stredoškolského vzdelávania. 
Patríme medzi prvých 5 krajín v OECD 
( z celkového počtu zakladateľských 30 
krajín ). Táto organizácia  pre hospodársku 
spoluprácu a rozvoj tvrdí, že máme dobrý 
zákon o vzdelaní aj financovanie, ale priveľa 
malých škôl, stredných a aj vysokých. PISA 
zase vyčíta nášmu vzdelávaciemu systému, 
že stupeň vzdelania, ktorí dosahujú žiaci, je 
závislý od stupňa vzdelania, ktorý dosiahli 
rodičia  (dokážu pomôcť alebo nie, svojím 
deťom v  štúdiu ), tiež od sociálno – 
ekonomického prostredia,... „Výdobytok“ 
dnešnej doby, rodičia odchádzajú za prácou 
do zahraničia, pracujú na zmeny a na deti 
ostáva málo času, starí rodičia ešte musia 
pracovať.

V školstve prebiehajú neustále zmeny 
v legislatíve, metodike, učitelia riešia často 
tieto zmeny za pochodu. V školskom roku 
2016/2017 sa zameriava na technické 
predmety, zvýšenú pozornosť venuje 
čitateľskej gramotnosti, športu a nezabúda 

ani na zdravú výživu žiakov v školskej 
jedálni. Zmeny vždy prinášajú plusy aj 
mínusy, no vždy je zmena niečo nové, je to 
posun. Na jednej strane plníme požiadavky 
doby a druhej strane máme problémy 
s priestormi a s vybavením učební. Niekde 
chýba telocvičňa, nové knihy v knižnici, 
technická, odborná učebňa pre fyziku 
a chémiu.

Riaditelia a zriaďovatelia majú snahu v 
rámci spolupráce a podľa daných možností 
zabezpečovať požiadavky na skvalitnenie 
výchovno -  vzdelávacieho procesu na 
škole.

SŠÚ Turzovka má v pôsobnosti 6 
základných škôl ( z toho 3 ZŠ s MŠ ). 
V rámci svojich  možností ZŠ vytvárajú 
náležite pracovné podmienky, špeciálne 
učebne, vyučujú kvalifikovaní pedagógovia 
a odborní zamestnanci.

Dieťa je dar, ktoré výchovou a vzdelávaním 
pretvárame na človeka múdreho, aktívneho, 
šťastného a zodpovedného. Čaká ich 
skutočne kus roboty, ktorú  pedagógovia 
a žiaci musia odviesť.

Dovoľte preto, zaželať  zamestnancom 
v školstve pevné zdravie, inšpiráciu, aby  
v dobrej a tvorivej atmosfére vytrvali 
počas celého školského roka. Učiteľ nemá 
povolanie, má poslanie, má dar a obrovskú 
zodpovednosť  rozdávať  vedomost i 
a formovať osobnosť žiaka. Budúcnosť 
a kvalitnejšie školstvo je v ľuďoch, ktorí 
v ňom pracujú.

                                            SŠÚ Turzovka

Futbalový turnaj žiakov podporila Nadácia Tesco

Prvá výstava v Mestskom múzeu K. Točíka

Podporte hlasovaním projekt CVČ

25.septembra 2016 sa v Zázrivej 
uskutočnila krajská súťažná prehliadka 
hudobného folklóru dospelých pod 
názvom STRETNUTIE S PIESŇOU.

Aj  D e t s k á  f o l k l ó r n a  s k u p i n a 
Bukovinka, ktorá pracuje v CVČ ako 
záujmový krúžok pod vedením Mgr. 
Janky Maďariovej,  mala „želiezko  v  
ohni“. Na krajskej súťažnej prehliadke  
dospelých sa zúčastnila aj Valika 
Janešíková,  ktorá spĺňala vekové 
podmienky účasti  a reprezentovala 

Región Kysuce v kategórii sólisti 
speváci. 

Valika Janešíková sa v kategórii Sólisti 
speváci predstavila piesňami, ktoré 
sa spievali pri práci a odborná porota 
jej udelila  1.miesto a Zlaté pásmo s 
priamym postupom na Celoslovenskú 
súťaž, ktorá sa bude konať v novembri v 
Dolnom Kubíne.

 Ďakujeme Valike za  pôsobivý spevácky 
prejav a vzornú reprezentáciu CVČ a 
mesta Turzovka. 
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